

首支非公立援鄂医疗队平安抵周

本报讯（记者 黄佳 见习记者 孙靖）3月26日下午，我市首支非公立援鄂医疗队周口淮海医院7名援鄂医护人员平安返程抵达周口迎宾馆，现场隆重而简短的欢迎仪式让每个人为之动容。接下来，7名队员将在此接受为期14天的集中休整。

“武汉胜则湖北胜，湖北胜则全国胜。”疫情发生以来，周口淮海医院医务工作者勇于担当、主动请战，2月7日，作为我市首支非公立援鄂医疗队奔赴武汉抗击疫情一线。随着疫情防控形势的逐步转好，全国各地驰援湖北医疗队分批离开，周口市淮海医院7名援鄂医护人员在武汉奋战49天后，也圆满完成任务返周。

16时左右，队员们抵达周口迎宾

馆，市卫健委领导、淮海医院30多名同事以及队员亲属好友热烈迎接。援鄂队员张春霞的母亲在欢迎仪式上湿润了眼眶：“7名队员能为武汉出力，为国家分忧，是他们义不容辞的责任，我也是一名老党员，以他们为骄傲！”

回望近两个月来的抗疫历程，周口淮海医院急诊外科主治医师王亚珂百感交集，她说：“我们支援武汉广发肿瘤医院期间，实现了医护零感染、病人零死亡的‘零’目标。可以说是不辱使命！”

7名医护人员纷纷表示，援鄂的经历弥足珍贵、终生难忘，也让他们对生活和工作有了更深的感悟，接下来他们将继续在各自岗位上做好本职工作，为守护人民健康作出更大贡献。①⑥

我市民族团结进步创建工作亮点纷呈

本报讯（记者 马月红 方珍）记者昨日从市民宗宗教事务局获悉，我市太康县城关族镇、太康县逊母口镇、项城市永丰镇被河南省民族宗教委命名为第四批河南省民族团结进步示范区（单位），在全国打响了民族团结进步创建的周口品牌。

近年来，我市认真贯彻落实党的民族政策和习近平总书记关于民族工作的重要论述精神，紧紧围绕“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”总体目标，积极开展新时代民族团结创建工作。

市文明办召开立法小组协调会起草《周口市文明行为促进条例》

本报讯（记者 王凯）3月26日上午，市文明办召开《周口市文明行为促进条例》（以下简称《条例》）立法文本起草小组协调会，研究部署《条例》起草的相关事宜。

会上，17家成员单位结合自身在工作中遇到的实际问题展开广泛深入的交流。如何既对行人闯红灯、电动车不守交通规则、随地吐痰、不文明施工、乱发小广告等生活中不文明的现象进行必要的处罚又能达到教育引导的目的是大家讨论的焦点。大家一致表示，拟出台的《条例》让相关部门对一些不文明行为的管理将有法可依，同时也将推动相关部门文明执法，对

作，大力打造民族团结建设示范点，按照“一个示范点、一个创建方案”的要求，围绕铸牢中华民族共同体意识，不断丰富内涵、创新形式，认真打造有特色、有亮点的示范点，先后涌现了一大批先进典型。2019年，我市1个先进集体和1名先进个人被评为全国民族团结进步创建模范；2个先进集体和10名先进个人被评为全省民族团结进步创建模范，全市形成了各民族和睦相处、和衷共济、和谐发展的良好局面。②③

淮阳：同心战“疫”促发展

（上接第一版）“3月以来，城区内回国入境人数逐步增多，疫情风险不断加大。我们防控一点也不能疏忽大意，不然就会前功尽弃。”城关镇党委副书记方学场这样告诉记者。

谋发展 按下复工复产“快进键”

项目建设是推动经济发展、增进民生福祉的重要举措。淮阳区在众志成城打赢疫情防控阻击战的同时，统筹发力，大员上阵，上下联动，开足马力抢进度，全力把延误的工期抢回来。

周淮路，106国道（王店北至文昌大道）升级改造项目是市重点工程。淮阳区站位全市发展大格局，抢抓撤县设区、融入中心城区机遇，主动对接，成立工作专班，强力推进拆迁有序开展。

周淮路改造项目全长13.8公里。其中，淮阳境内10.02公里，涉及郑集乡、城关镇、产业集聚区的7个行政村580户民房，42处厂房、学校。原确定一个半月的拆迁任务，淮阳区仅用了不到两周时间完成任务。106国道（王店北至文昌大道）升级改造项目全长6.1公里，涉及王店乡王店、刘老、黄李等7个行政村212户民房，加油站在2座，养殖场和厂房各1家。截至3月17日晚，该路段用6天时间完成拆迁任务。两个项目前期的拆迁、清障，再现了只争朝夕的“S324精神”，为加快项目推进营造了良好环境。

3月18日，在两个快速通道改造项目施工现场，上百台挖掘机、铲车、轧路机来回穿梭回填、压实路基，沿途还有多辆喷雾车忙着降尘。指导施工的市公路局工程科工作人员称，为抢时间，

施工方机停人不停24小时作业赶进度。可以相信，有多部门的通力合作、保驾护航，两个快速通道项目10月底将如期竣工。

鏖战疫情不误春。106国道改造项目东10多公里处的淮阳冯塘乡两万亩高标准良田示范区建设项目建设地，经过一个多月的奋战，林成网、沟相通、路相连的现代农业格局雏形显现。沟渠、道路边，100多个工人在修葺渠沿、整修路肩。

现场组织工人施工的区农业农村局副局长程军称，在农历正月初九，春寒料峭时，他们和区水利局、自然资源局、公路局便带领施工队进入这个项目作业区。随后，疏浚河道、开挖沟渠、修建桥涵、打井、铺路、植树等全面展开。

陈老家村位于高标准良田示范区内，村民陈志称，对于他们村民来说，高标准良田建设真是一件大好事。“旱能浇、涝能排、路畅通”，为他们粮满仓提供了保障。

项目建设开足马力，企业复工复产一样时不我待。2月上旬，区委书记马明超、区长王毅多次深入区产业集聚区企业调研，并成立工作专班，从控疫情、送政策、保运行等方面千方百计帮助企业解决复工复产遇到的难题。

截至目前，该区瑞能服饰、中玻玻璃等100家规模以上工业企业已全部有序复工。

“把失去的时间抢回来，把造成的损失补回来”。淮阳区上下同心、奋力前行，经济社会一定会春暖花开。①⑥

中国一冶承建的淮阳街头游园项目复工

本报讯（记者 马月红）3月25日，淮阳区已初具雏形的阅亭园、伏羲园、毓秀园内，中国一冶的工人正在进行最后的“精雕细琢”。

当日，记者在中国一冶承建的淮阳区街头游园项目工地看到，街头游园项目已全面复工，为百姓打造的家门口的休憩活动场所正在如火如荼建设中。

据悉，复工前夕，项目部为保证施工进度，积极与当地政府有关部门对接，尽快完善复工手续；第一时间线上召开项目复工动员会，部署工作任务，安排责任人必须在规定时间内完成任务；动员项目部全体管理人员充分利用各自社会资源，同时积极联系当地有关政府部门，帮助采购防疫物资，为复工保驾护航；与分包队伍负责人联系，为

工人返岗复工做好准备工作，由项目部安监站、质检站、工程技术部联合监督，组织分包队伍分批次分次进场，并将“一对一安全教育”落实到位。疫情防控期间，项目部门口要安置关卡，安排专员负责对复工人员进行体温测量并安装实时监控。此外，项目部要保证每日进行3次消杀。

目前，淮阳区的时代园、爱情园、阅亭园、伏羲园、毓秀园等游园已进入施工最后阶段，预计4月份可以纳入公共设施使用。中国一冶淮阳区街头游园项目部负责人表示，他们将发扬“一天也不耽误、一天也不懈怠”的中冶精神，落实好项目各项管理工作，着重抓实防疫工作部署，保证经济发展和防疫两不误。②③

要闻

电话：6199502

E-mail:zkrbgg@126.com

2020年3月27日

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

奉母镇：疫情防控抓得紧 脱贫攻坚抓得实

本报讯（记者 刘彦章）西华县奉母镇紧紧掌控疫情之“危”，抢抓经济发展之“机”，快速吹响乡村振兴“集结号”，在抓好疫情防控工作的新形势下，快速转变工作方式，以农村产权制度改革工作为抓手，聚焦攻克脱贫攻坚最后堡垒，全面部署乡村振兴试点村“三变改革”“五大合作”，进一步壮大集体经济，确保疫情防控不放松、脱贫攻坚不动摇。

紧盯形势，快速调整疫情防控工作布局。自国务院印发有关分区分级做好疫情防控工作意见后，镇党委及时调整疫情防控工作布局，主动提前谋划发展思路；借助“咱村怎么干，大家说了算”活动，利用上门

排查人员信息有利时机，对贫困户、低保户、五保户、重度残疾人户等人员认群体进行逐户排查询问，梳理出群众意见最集中、思想最迫切的问题；利用建档立卡大数据平台分析，按照“分批有序错峰”的要求，优先组织贫困劳动力返程返岗和外出务工，并利用扶贫车间、保洁、消杀公益岗位等促进其就近就地就业增加收入；利用“互联网+”拓宽销售渠道，组织各帮扶部门积极开展“消费扶贫”专项行动，线上销售大白菜、胡萝卜、大葱等农产品，有效缓解了贫困户生产生活困难。

紧抓时机，快速充电坚定集体经济信心。自河南省调整疫情防控为三

级管控后，镇党委立即抓住当前工作有利时机，带领9个试点村支部书记外出参观学习，进一步坚定发展集体经济信心。一是系统学，对《疫情对三农的影响及对策》等22讲知识进行系统学习；二是用心听，走进巩义市竹林镇，产生心理碰撞共鸣，萌生发展集体经济憧憬。三是亲身看，走进竹林镇长寿山观光景区、上蔡县邵阳镇籽粒村进行实地学习，近距离感受农村集体经济发展的最新成果和带贫成效，调动发展集体经济的主观能动性和创造性，坚定发展集体经济的决心和信心。

紧绕重点，快速推进产权改革试点工作。一是采取“村自愿申报、演讲

答辩、实地调研、综合评选确定”的方式，确定奉母村、前邵村9个村为奉母镇村级集体经济试点村。二是有镇级纪委牵头，对全镇所有行政村集体土地重新丈量，确认面积和身份识别，增加集体土地126亩，作废集体土地承包合同16份，收回集体土地3100余亩。三是积极协调县级各职能部门与试点村对接，深入村庄搞好调研，对农村集体经济的发展到思想上引、政策上扶、工作上帮、方法上教。目前已争取坑塘、下水道整治项目5个。四是有序推进试点村各项工作，确保全镇人民在小康路上一个不少、一户不落，让全面小康成色更足更亮。①⑥

陶坤霞：脱贫路上身残志坚的出彩“巧媳妇”

记者 徐松 通讯员 赵彩花

“这两棚草莓采摘接近尾声，南面这棚迟几天又成熟了，草莓摘了接着就是东面的12棚精品西瓜销售，不出地头就被客户买走了。这几年时运好，每个棚都收入2万元左右。”3月24日，郸城县宁平镇安庄行政村赵楼自然村村民陶坤霞正在大棚里忙碌着，细数着丰收的甜蜜。

今年38岁的陶坤霞小时候因烧伤造成一级残疾（失去右手），后来，经人介绍与赵红杰（聋哑人）结婚。两人虽然身体都有不同的缺陷，但从不向命运低头。以前孩子小需要照顾，

她主要带孩子收拾家务。丈夫会加工家具的手艺，挣些小钱补贴家用。随着孩子的成长，公婆年龄大还要伺候，家庭花销越来越大，负担很重。2014年，陶坤霞家庭被确定为国家建档立卡贫困户，由县妇联驻村工作队直接帮扶。

“根据她家实际情况，帮扶队精准施策，和她共同寻找脱贫项目，制订脱贫计划，最后确定让她种植高效经济作物，同时把家具加工店兼顾好。”县妇联驻村第一书记李冰说。

“我早就想做点什么了，这适合我

干！”听了帮扶干部的详细介绍，她高兴地说。

发展项目确定后，县妇联帮陶坤霞联系技术员，她先从投资少见效快的泡椒种植开始，租地、育苗、栽植、浇水、采收一切按照技术人员的指导去操作。她勤奋好学，不懂就问，特别是销售环节，她抓住时间节点，打听市场价格，卖上好价钱。

在种植经济作物上尝到了甜头，她把目光放远，准备扩大种植面积，发展经济效益收入更高的大棚经济。2018年，她建起了大棚，当年收入10



农特产品上线扶贫馆

为充分发挥金融在脱贫攻坚中的主力军作用，今年以来，农行周口分行通过掌上银行建立扶贫商城板块，将我市的胡辣汤、果品、石磨面粉等几十种农特产品上线扶贫馆，全部一元钱一件，成本价和销售价的差额由该行承担，客户登录掌银后即可进行购买，销售额已达30万元。图为3月25日该行开展的“礼赞扶贫掌银一元购”活动现场。当日促成交易4000多笔，该行补贴差额10多万元。

记者 徐如景 通讯员 陈葵阳 摄

沈丘：公安“疫”线显担当

（上接第一版）该局党委带领政办公室、机关党委与装财科的同志坚持每三天到各个防疫执勤点和隔离点慰问执勤民警。由于所处位置较为分散，最远跨度近50公里，加之前期乡间道路被封堵，需要绕路，全程慰问一次，耗时6个小时，行程近200公里，把局党委的关怀和给养、防护装备及时送到阻击疫情的第一线。同时，局党委及时印发《防疫知识手册》1500册，送教到基层、到一线，指导民警进行自我安全防护培训，确保战“疫”决战决胜，确保全体公安民警、辅警“零感染”。

为了强化执勤保障，沈丘县公安局党委研究决定，对执勤民警发放执勤补贴。同时，积极对外宣传，动员社会力量，先后有金丝猴集团、大唐伟业、森源皮业等20余家企业，为公安机关捐赠防护口罩2万个，防护服50套及消毒液2000桶。

为警而歌，弘扬警队正气。该局党委敏锐意识到：疫情阻击战，是一场必将在公安史上留下浓墨重彩的伟大斗争。

从全县公安机关疫情防控动员部署大会开始，邀请专业传媒公司派员全程记录，并及时深入各个卡点、执勤点记录民警工作状态，为打赢疫情阻击战保留宝贵资料。

该局党委对在抗击疫情中出现的典型人物、事件进行发掘、整理、派出宣传专干到防治疫情的最前沿、第一线采访。相继推出的《两代“双警”家庭的抗疫承诺》、《战地红巾》等被“学习强国”平台和省公安厅“平安中原”微信、微博、“今日头条”转载。白集派出所所长孙可《抗“疫”一线写担当》专题报道，被映象网河南联播刊发。日常工作中，执勤民警舍小家顾大家、轻伤不下火线的感人事迹，局政治处宣传科都第一时间编发稿件上传“平安沈丘”自媒体及各大新闻媒体，弘扬沈丘公安主旋律，唱响沈丘公安阻击疫情好声音。

结合各参战单位工作表现，该局政工部门及时总结、评选，对成绩突出的交警大队、网监大队、付井派出所、白集派出所、刘湾治安卡点等九个单位记集体嘉奖，为治安大队王磊等8名同志记个人嘉奖并送奖到一线，极大地鼓舞了一线民警士气。

针对执勤民警出现焦虑以及长期超负荷运转后引起的心理变化，该局党委邀请国家级心理咨询师冀未来教授，为防疫一线执勤民警开展心理健康在线讲座60余小时，解答民警咨询260余条次，逐一进行有针对性的心理干预、疏导，深受一线执勤民警好评。①⑥

驻市住房和城乡建设局纪检监察组：提升服务水平紧抓政策落实

和各项便民举措落到实处。

近日，纪检监察组到周口市住房公积金中心和部分企业进行督导调研，深入了解企业享受优惠政策复工复产情况。据了解，周口市住房公积金中心聚焦“放管服”改革和“一网通办”建设，大力推行“掌上办”“网上办”“预约办”等“不见面”服务模式，确保线上服务不间断，业务办理不掉线，受到企业和职工广泛好评。截至目前，市住房公积金中心通过线上服务渠道共办结公积金业务19531笔，接受电话咨询1783个，“不见面”特事特办197笔，QQ客服在线咨询721笔。

下一步，纪检监察组将继续围绕落实复工复产政策举措、疫情防控执行情况以及复工复产有关工作中的形式主义、官僚主义问题等对其他被监督单位项目进行实地监督检查，推进市委疫情防控和经济社会发展工作重大决策部署落实到位。①⑥



3月25日上午，商水县平店乡纪委干部在葛楼村的返乡农民工万新华的草莓采摘园了解情况。该乡纪委采取“监督+作风+审查+问责”等办法促主体责任、帮扶责任落实。在乡纪委监督下，今年全乡为25个行政村、774户贫困户（3064人）、1990.46亩特色种植业申报了40.18万元的奖补项目。

记者 付永奇 通讯员 赵永昌 摄

商水县商务局从严治党和重落实

本报讯（记者 付永奇 通讯员 王磊）去年以来，商水县商务局在县纪委监委的指导下，狠抓党风廉政建设责任制落实，坚持挺“纪”在前，强化监督执纪，着力提升干部队伍素质，收到了较好效果。

该县层层签订党风廉政建设责任书，组织26名股级以上干部填写廉政情况登记表，制定县商务局班子成员及各股室党风廉政风险点及防控措施清单；不定期对工作人员在岗履职、值班、执法检查、落实重点工作等进行全面全方位检查，教育引导全体干部职工认清反腐败倡廉形势，提高廉政责任意识，不断增强

